

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 138 (11662) Суббота, 11 июня 1960 г. ЦЕНА 20 КОП.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Н. Некрасов, И. Кротов. — Использованы далеко не все резервы. (1 стр.).  
 А. Романюк. — Твоя общественная профессия. (2 стр.).  
 Л. Птенцова. — В творческих поисках. (2 стр.).  
 Г. Багина. — Книге — широкому дорогу. (2 стр.).  
 Г. Селин. — На переломе. (2 стр.).  
 Н. Ильичев. Опора — на рабселькоров. (2 стр.).

ГОТОВИТЬ КОМБАИНЫ И ЖАТКИ ПО ЗАВОДСКОЙ ТЕХНОЛОГИИ! Рейдовая бригада «Алтайской правды». — Вихорев-Незнайкин и его подопечные. Ю. Козловцев. — Каждому хозяйству — агрохимлабораторию. (3 стр.).  
 СОВЕТСКАЯ РАБОТА. И. Лущанов. — Крепнут связи с избирателями. (3 стр.).  
 ФЕЛБЕТОН. Н. Крушина. — Козлы в огороде. (3 стр.).  
 КУДА ПОЙТИ В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР, ВОСКРЕСНЫЙ ДЕНЬ? (4 стр.).

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВУ

Третий день продолжает свою работу Всесоюзное совещание по градостроительству, созванное Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР. После обсуждения вопросов в секциях 9 июня в Большом Кремлевском дворце в Москве состоялся форум градостроительской слова собрались на пленарное заседание.

На утреннем заседании возобновились пленарные заседания и солюклам, сделанным в первый день работы совещания.

Первым выступил председатель Госстроя Казахской ССР Б. М. Веселовский. Бурное развитие народного хозяйства Казахстана, сказал он, требует обеспечить правильное, научно обоснованное размещение промышленных предприятий, электростанций, предприятий сельскохозяйственного производства, городов, поселков.

Тов. Веселовский говорит о необходимости резко улучшить строительство в сельской местности. Он обращается к научным работникам, архитекторам, проектировщикам и инженерам Москвы, Ленинграда, Киева и других городов с призывом поехать на работу в Казахстан.

Выступивший затем главный архитектор города Москвы И. М. Ложников говорит об огромной повседневной работе Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства о строительстве и реконструкции столицы.

Выполняя решения XXI съезда КПСС, московские организации разрабатывают семилетний план реконструкции Москвы. В течение этого времени будет построено около 700 тысяч квартир, или более 20 миллионов квадратных метров площади. Это значит, что 40 процентов семей трудящихся столицы справят новоселье в новых благоустроенных квартирах.

Слова предоставляется председателю Сталинградского горисполкома А. В. Динкину. Он говорит о большом размахе строительства в городе-герое.

Подчеркивая важность типовых проектов в строительстве, тов. Динкин предлагает обогатить ассортимент их, но не в ущерб типизации и унификации изделий. Наступило время, говорит он, также изменить планирование градостроительства, обеспечить ввод достаточного количества школ, детских садов, поликлиник и других культурно-бытовых учреждений. Нужно предоставить местным Советам право в пределах выделенных им капиталовложений направлять средства на те отрасли городского хозяйства, первоочередное развитие которых диктуется жизнью.

На трибуне начальники отдела строительства и архитектуры Министерства коммунального хозяйства Башкирской АССР М. Н. Сахаутдинова.

Оратор вносит ряд предложений по улучшению градостроительства.

При проектировании жилых домов, говорит в заключение тов. Сахаутдинова, нельзя забывать о необходимости постепенного увеличения норм жилой площади в будущем. Учитывая, что в строящихся теперь домах люди будут жить и при коммунизме, в проектах нужно предусмотреть возможность простой переделки квартир, их расширения.

Выступает первый секретарь правления Союза художников СССР С. В. Герасимов. В своей яркой, взволнованной речи он говорит о том, что советские скульпторы, живописцы, художники прикладного искусства должны активно включиться в создание художественного облика наших городов, колхозных селений, создавая еще лучшие условия для жизни и труда советских людей.

С. В. Герасимов отмечает важность постановки вопроса об оформлении квартир, о создании красивой и удобной мебели. Он вносит предложение, чтобы художники вместе с архитекторами принимали участие в разработке генеральных планов новых городов и реконструкции старых, ставил вопрос об организации городских художественных советов, о введении в крупных городах должности главного художника.

Главный архитектор Ташкента М. С. Булатов в своем выступлении привел данные, свидетельствующие о быстром развитии градостроительства в Узбекистане.

— В этом семилетии, — заявил секретарь Якутского обкома КПСС В. В. Митюшин, — советская Якутия оденется в леса новостроек.

Говоря о большом размахе строительства в республике, оратор подчеркивает, что эти работы будут осуществляться в условиях вечной мерзлоты и резко континентального климата.

Ряд вопросов улучшения дела градостроительства был поднят В. М. Ивановым — главным архитектором города Бaku.

55 городов, 31 рабочий поселок насчитывается в Латвии, и все они имеют утвержденные генеральные планы или схемы генеральных планов, сказал председатель Госстроя республики А. М. Трейлиб.

Тов. Трейлиб сообщает, что на заводе крупнопанельного домостроения латвийские новаторы создали железобетонные кассеты для изготовления несущих панелей, перегородок и перекрытий. Кассеты эти успешно используются в Риге, а также «Сахалинстройтрестом». По сравнению с металлическими кассетами, железобетонные имеют ряд преимуществ, они позволяют экономить много средств и металла.

Руководитель лаборатории научно-исследовательского института бетона и архитектуры СССР профессор В. В. Михайлов сказал, что сборный железобетон с каждым днем находит все большее применение в жилищном, культурно-бытовом и промышленном строительстве. Однако в планировании его производства имеется существенный недостаток. Заводы получают планы выпуска изделий в кубических метрах. Таким образом, производители заинтересованы в увеличении выпуска тяжеловесных конструкций. Им невольно переходят на изготовление аффективных малометрических изделий. Тов. Михайлов предлагает, чтобы Госплан СССР планировал производство бетона с учетом легкости и арматурности конструкций, что позволит значительно снизить затраты материалов.

— Начиная с прошлого года наша республика целиком перешла на сооружение жилья по новым экономичным типовым проектам, — заявил О. В. Дедунин, министр строительства и строительных материалов Туркменской ССР. Оратор подчеркивает, что решение задачи превращения строительного производства в процесс индустриальной сборки готовых деталей и изделий потребует значительного увеличения механизмов и в первую очередь подъемных.

Два года назад, сказал начальник специального конструкторского бюро «Прокатсталь», Герой Социалистического Труда Н. Я. Козлов, было принято решение о переводе жилищного строительства на крупносерийное домостроение, обеспечивающее высокую степень индустриализации работ. Тогда же получил одобрение и разработанный СКБ «Прокатсталь» метод непрерывного вибропресса, применяемый при изготовлении крупносерийных железобетонных конструкций. Два года назад только ввели первый экспериментальный прототипный стан, а сейчас в Москве их работает уже 14. В текущем году в столицах намечено изготовить еще 12 таких установок. Их желают приобрести строители ряда областей, хотая закупить некоторые фирмы капиталистических стран, в том числе и США.

По мнению тов. Козлова, важное значение будет иметь применение в городском строительстве так называемых обменных элементов.

На вечернем заседании первым выступил В. В. Щербинский — секретарь ЦК КП Украины. Он рассказал об огромном размахе строительных работ в республике. За семилетие на Украине будет построено около ста миллионов квадратных метров жилья, или столько, сколько было сооружено за последние 30 лет.

Оратор ставит вопрос о более широком применении восточной мебели.

Тов. Щербинский высказал ряд важных замечаний по вопросам сельского строительства.

Секретарь правления Союза архитекторов СССР А. Ф. Шаров говорил о необходимости упорядочить руководство застройкой городов, поднять роль главных архитекторов в этом деле. Главный городской архитектор, говорит тов. Шаров, это основное лицо, полностью ответственное за целесообразное осуществление городского строительства в соответствии с генеральным планом. Тов. Шаров высказался за создание единой системы органов по делам строительства и архитектуры, возглавляемую в стране должным Государственным Комитетом Совета Министров СССР по делам строительства и архитектуры.

На вечернем заседании выступил также Министр торговли РСФСР Д. В. Павлов, главный архитектор г. Тбилиси И. Н. Чхениели, директор научно-исследовательского института общественных зданий Академии строительства и архитектуры СССР Г. А. Градов, председатель Госстроя Армении Г. Г. Агабабян, профессор Московского инженерно-строительного института имени Куйбышева А. Е. Страненко, председатель Госстроя Молдавской ССР П. В. Усим.

10 июня Всесоюзное совещание по градостроительству продолжало работу.

(ТАСС).

# УСПЕХ НЕ ПРИХОДИТ САМ СОБОЙ, ЕГО ЗАВОЮЕШЬ УПОРНОЙ БОРЬБОЙ!

## СЛОВО — ХОРОШО, А ДЕЛО — ЛУЧШЕ!

Приближается конец первого полугодия. Подвигаются немалые итоги борьбы трудящихся края за выполнение высоких социалистических обязательств, принятых на второй год семилетки. Трудящиеся сельхозхозяства Алтай перед всем советским народом дали слово максимально увеличить производство продуктов животноводства, сдать и продать государству в текущем году не менее 220 тысяч тонн мяса, 660 тысяч тонн молока, 107 миллионов штук яиц.

Как мы выполняем эти социалистические обязательства?

Передовые районы, колхозы и совхозы, широко используя опыт Разани, сумели мобилизовать резервы и направить все усилия на то, чтобы следовать слову.

Недавно в «Алтайской правде» сообщалось о замечательных трудовых успехах колхозников сельхозартели имени Сталина Марусинского района, выступивших в начале года инициаторами социалистического соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана по производству и продаже мяса государству. Колхоз имени Сталина обязался выполнить вынче три годовых плана по слайе мяса. Прошло лишь пять месяцев, и колхозники этой передовой сельхозартели уже vaporговали о том, что они выполнили годовоый план продажи мяса государству, борются за дальнейшие успехи в этом важном и сложном деле.

Более того, руководители колхоза, партийная организация проявили новую хорошую инициативу, организовали колхозников на достижение новых рубежей. Колхозники единодушно их поддержали, выдвигая ответственное обязательство выполнить нынче не три, а шесть годовых планов по продаже мяса государству. Это будет в четыре раза больше, чем было продано в 1959 году и в шестьквдт раз больше в сравнении с 1953 годом.

В начале года находились люди, которые высказали сомнение в реальности обязательств, принятого колхозом имени Сталина. Но после первого успеха скептики смолкли. В самом деле, разве можно сомневаться в том, что в колхозе имени Сталина слов на ветер не бросают! Разве не убедителен тот факт, что здесь, на борьбу за успехи в животноводстве партийная организация подняла буквально всех колхозников и колхозниц, что здесь даже механизаторы ведут откорм скота?

Колхоз имени Сталина поставил перед собой благородную цель — довести в этом году производство мяса до 100 центнеров на каждые 100 гектаров земельных угодий. Это — хороший, смелый план, основанный на точном расчете, на прочной основе роста поголовья скота, на лучшем применении новаторских приемов в животноводстве, на серьезной организаторской работе.

Так опыт Разанской областной партийной организации находит живое воплощение в работе передовых хозяйств нашего края.

Вместе с тем, не может не выныкать тревожащее отставание многих районов, колхозов и совхозов в борьбе за увеличение производства мяса, молока, яиц и другой животноводческой продукции. Алтай отстал от соседних областей Сибири и от Краснодарского края, с которым мы соревнуемся. Полугодные обязательства и планы по продаже государству мяса, молока и яиц еще далеко не выполнены. Замечательные примеры передовиков, но ведь одна ласточка еще весны не делает.

Для того, чтобы край сдержал свое слово, надо широко поступить ити вперед всем районом, всем совхозам и колхозам. С сожалением, этого мы не добились и в этом главный недостаток нашей организаторской работы.

## Вклад тружеников села

ШАРЧИНО. (Наш соб. корр.). Трудящиеся района успешно выполняют свое обязательство по продаже государству мяса и молока. Большой вклад в это дело вносят жители сел, сдавая на заготовительные пункты излишки животноводческой продукции из личных хозяйств.

Сельские Советы и их активы активно помогают заготовителям вести закупку продуктов, стремятся улучшить работу приемных пунктов райпотребсоюза.

Особенно хорошо организована эта работа в Шарчинском сельсовете. Здесь граждане продали заготовительным организациям сотни центнеров мяса, молока, тысячи штук яиц.

Активное участие в этом важном мероприятии приняли многие жители районного центра. Так, рабочий сельпо И. Олешко продал государству 400 килограммов мяса, колхозники Е. Мелкомуков и А. Ступин — по 200 килограммов, жители села И. Завалишин, В. Козлов, И. Зыбин и другие — более чем по 100 килограммов мяса.

Так же дружно участвуют в заготовке животноводческой продукции и жители села Урыляи. Колхозник С. Калайников продал государству около 450 килограммов мяса, В. Ильичев — 190, С. Казаков — 175 килограммов. Многие колхозники сдают на заготовительные пункты молоко и яйца.

Заготовка животноводческой продукции из личных хозяйств рабочих и служащих активно ведется в селах Грубачеве, Усть-Моисее, Корчи и других населенных пунктах района.

В последнее время в селах района усилилась заготовка яиц из личных хозяйств.



Третий год работает сивняркой в колхозе «Искра» Топчихинского района Антолина Семоновна Сштэйн. В прошлом году она вырастила по 29 поросят на основную свиноматку, а в этом году обязалась вырастить не менее тридцати. На снимке: А. Сштэйи. Фото Ш. Гумовича.

возможности и резервы для выполнения намеченных планов, смотреть вперед и заранее предвидеть возможные трудности, зачечь людей, поднять их на труд, преодолевающий все преграды.

На декабрьском Пленуме ЦК КПСС в 1959 году товарищ Н. С. Хрущев говорил: «Только смелые, дерзновенные люди могут идти вперед и вести других за собой. А если пустить дело на самотек: взяли обязательства, а потом ждать, куда кривая выведет, то можно захватить в болото и сидеть в нем».

Очень справедливые слова! Руководитель должен гореть в труде, только тогда он способен на смелый шаг, на доброе дело, только тогда за ним пойдут массы. Руководитель-делец, человек с холодным сердцем способен лишь заморозить вокруг себя все живое.

В числе отстающих по животноводству плетется Романовский район. Удивительно, что райком партии и райисполком лишь регистрируют провалы. Нынче там высокий процент падежа телят, поросят, ягнят, крайне низка продуктивность скота, на 30 с небольшим процентах выполнено полугодное обязательство по продаже мяса и на 59 процентов — по продаже молока государству. Как же можно при таких данных говорить о какой-то работе, о напряжении сил!

Характерным для этого района является положение дел в сельхозартели имени Ленина. Летний лагерь для свиной в этом колхозе развалил на таком участке, где нет ни воды, ни выгона. Свиный мрут на сухом пачке, 70 голов уже пало. Плохо ведет дело предколхоза Мироненко. Колхоз сдал лишь 100 центнеров свинины из полутора тысяч центнеров, 61 голову свиной провалил государству, а 83 разбаварили на внутривозвратные нужды. Вновь народившиеся поросята гибнут.

Романовскому райкому партии и райисполкому взять бы да и вмешаться решительно в работу правления этого колхоза, осуществить такие меры, которые вывели бы хозяйство из тупика, подняли дух у людей, устремленность в своих силах. Нет! Райком и исполком совершают содеянное и руководят «вообщем». Так можно долго сидеть в болоте и ждать чудес.

Лето — самая благодатная пора для раздоя коров, для получения высоких привесов скота на откорме и нагуле. Но эта пора может и не приехать к желаемым результатам, если сидеть «по-романовски» сложа руки.

Край в силах выполнить свои обязательства, если всем хозяйствам взяться за организацию откорма скота, решительно навести порядок на всех фермах, поднять к живой и деятельной работе всех пастухов, чабанов, доярок, механизаторов на фермах. А основное — в руководителях. Кто значит руководить конкретно и оперативно? Это значит быть в курсе дел, знать состояние каждой фермы, каждого гурта и лагеря. Это значит принимать меры для того, чтобы вовремя предотвращать тот или иной провал. Это значит проявить живую заинтересованность ходом работы, неключительно подвижность и настоящее напряжение.

Надаивать от каждой коровы не менее 12 литров молока в сутки, добиться высоких среднесуточных привесов животных, организовать круглосуточную пастбищу скота, подкормку, повысить в каждом хозяйстве товарность молока не менее чем до 90 процентов — таковы практические задачи в июне.

Народная мудрость гласит: «Слово — хорошо, а дело — лучше». Пусть пример передовиков вдохнет всех тружеников сельского хозяйства края на безусловное достижение цели, на выполнение принятых нами высоких социалистических обязательств.

## Использованы далеко не все резервы

В колхозах имени Тельмана, имени Калинина, имени Куйбышева серьезное внимание уделяется развитию общественного животноводства, умело используются другие резервы увеличения производства мяса и молока — закупка скота у населения, организация летнего нагула молодняка и т. д.

Б сожалению, в районе имеется ряд хозяйств, которые плохо занимаются развитием животноводства, скрываются за спиной передовиков, тянут район назад.

Взять, например, колхоз «Знамя Октября», где председателем т. Кайнакин. Хозяйство плохо выполняет свои обязательства. В колхозе закупки животноводства. Урожай кукурузы здесь получили мизерный, а солому дожили. Вот и перебивались зимой кое-как, держа животных вынуждены.

В колхозе допущен большой падеж свиной, крупного рогатого скота и овец.

Очень плохо обстоит дело с выполнением обязательств по продаже животноводческой продукции в сельхозартели «Коммунар». В колхозе не организован отбор разовых свиноматок. Из-за плохого содержания пало много свиной, овец, крупного рогатого скота.

Странно, что в колхозе «Коммунар» создается такое положение с животноводством. Ведь здесь немало специалистов, да и сам председатель т. Опеныхов — зоотехник по образованию. Как говорится, ему и карты в руки. Но нет здесь настоящей, кропотливой борьбы за подъем животноводства. Не вел откорм и закупку скота у населения.

Следует сказать, что падеж скота — серьезный бич многих хозяйств района, он мешает увеличению производства мяса. Например, в Павловском совхозе за короткий срок пало 488 свиной, 217 овец, 80 голов крупного рогатого скота. Если бы все это поголовье было сохранено, совхоз имел бы возможность резко увеличить продажу мяса государству. Такое же положение и в Стукловском совхозе. Достаточно сказать, что здесь пало 525 свиной.

Хозяйства района плохо ведут закупку скота у населения. Закуплено всего лишь 508 голов крупного рогатого скота, 326 свиной и... 17 овец.

Слабую работу в этом направлении ведут сельские Советы, в частности, Рогозинский (председатель т. Быстревский) и Лебяжинский (председатель т. Самсонов).

Много лет в нашем районе говорят о кролиководстве, как о важном резерве увеличения производства мясной продукции. Нельзя по этому поводу было принято решение — во всех хозяйствах создать кролиководческие фермы, но оно осталось на бумаге. Ни в одном хозяйстве кролиководческих ферм нет. Плавла в сельхозартели «6-я пятилетка» приобрели кроликов, но не создав им необходимых условий, обрекли животных на гибель.

И еще об одном важном резерве — о птицеводстве. Плохо им занимаются в районе. Несмотря на то, что во многих хозяйствах района имеются хорошие естественные и искусственные водоемы, волоплавившей птицы в районе почти нет. В колхозе «Коммунар» в недалеком прошлом была неплохая ферма волоплавившей птицы, а теперь здесь нет ни одной птицы. Не стали заниматься волоплавившей птицы колхозы «Россия» и «6-я пятилетка», Стукловский и Комсомольский совхозы.

Несколько раз вопрос о подеме птицеводства обсуждался в райкоме партии и райисполкоме, но решения до сих пор не превозмели в жизнь.

Хозяйства Павловского района имеют все возможности резко увеличить производство продуктов животноводства. Надо только более серьезно отнестись к использованию резервов.

## Повысить уровень партийного руководства!

С пленума Краснодарского крайкома КПСС

КРАСНОДАР, 9 июня. (ТАСС). Пленум Краснодарского краевого комитета КПСС обсудил вопрос о серьезных недостатках в руководстве сельским хозяйством.

Трудящиеся Кубани приняли на себя высокие социалистические обязательства по увеличению продуктивности сельского хозяйства, по досрочному выполнению заданий семилетки.

Результаты 1959 года и пяти месяцев 1960 года свидетельствуют о неудовлетворительном выполнении этих обязательств. Показатели работы сельского хозяйства Кубани в последнее время ниже средних показателей, достигнутых Российской Федерацией.

Это в значительной мере объясняется тем, что крайком КПСС и его первый секретарь тов. Магюшин поддержали в своих выступлениях председателя колхоза имени Ленина тов. Анненко, заместителя председателя крайисполкома тов. Баласинский и другие.

Участники пленума с тревогой говорили о плохом использовании бо-

## На выпасах—37 нагульных гуртов

Коллектив Предгорного совхоза обязался сдать государству в 1960 году девять тысяч центнеров мяса, в том числе около шести тысяч центнеров говядины. По опыту прошлых лет мы проведем летний нагул и откорм молодняка крупного рогатого скота. На фермах совхоза создано 37 нагульных гуртов, в среднем по 120 животных одного возраста и пола в каждом.

Для пастбища подобраны участки с богатым травостоем и с хорошим водопоем. Большинство гуртов закреплено за лучшими пастухами, имею-

## От Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 9 июня 1960 года на 60-м году жизни скоропостижно скончался выдающийся авиационный конструктор нашей страны, член-корреспондент Академии наук СССР, член КПСС, депутат Верховного Совета СССР, дважды Герой Социалистического Труда, генеральный конструктор Лавочкин Семен Алексеевич.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС. СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.

## Н. РОЖНЕВ, главный зоотехник совхоза Старобардинский район.

лими многолетний опыт по нагулу скота.

Как и в прошлые годы, у нас организована круглосуточная пастбища. На выпасы завезена соль.

В совхозе имеется около двух тысяч гектаров многолетних трав. Как только клевер будет скошен на сено, пастухи на отаву животных. В августе используем для подкормки кукурузу.

Н. РОЖНЕВ, главный зоотехник совхоза Старобардинский район.

## От Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 9 июня 1960 года на 60-м году жизни скоропостижно скончался выдающийся авиационный конструктор нашей страны, член-корреспондент Академии наук СССР, член КПСС, депутат Верховного Совета СССР, дважды Герой Социалистического Труда, генеральный конструктор Лавочкин Семен Алексеевич.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС. СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.

## Н. РОЖНЕВ, главный зоотехник совхоза Старобардинский район.

лими многолетний опыт по нагулу скота.

Как и в прошлые годы, у нас организована круглосуточная пастбища. На выпасы завезена соль.

В совхозе имеется около двух тысяч гектаров многолетних трав. Как только клевер будет скошен на сено, пастухи на отаву животных. В августе используем для подкормки кукурузу.

Н. РОЖНЕВ, главный зоотехник совхоза Старобардинский район.

ТВОЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРОФЕССИЯ

В нашей стране всюду видны ростки нового. По мере того, как все больше и больше государственных функций берут на себя общественные организации, общественная работа для советских людей становится такой же необходимой, как и труд на производстве.

ЛЮБИМОЕ ДЕЛО СПОРИТСЯ

Секретарь партбюро завода «Электротеч» Василий Михайлович Мерянов собрал партийных активистов. Нам следует посоветоваться по вопросам общественной работы, — сказал он.

Этого правильно, — поддержал его инженер-конструктор Валентин Антонович Деятаряков. — Я вот вполне выполняю поручения, а хотелось бы заниматься одним, любимым делом.

— Ну, а чем бы? — Еще во время учебы в техникуме играл на трубе. С тех пор меня тянет к музыке. Вот и поручите мне организовать духовой оркестр.

Руководитель оркестра! Может ли это стать второй профессией человека? А почему бы и нет. Ведь организация духового оркестра на заводе — нужное дело.

Болнущий разговор об общественных профессиях вел секретари парторганизации Мерянова на мысль помочь людям яснее представить себе, какой может быть у человека общественная профессия. Через несколько дней в цехах появились необыкновенные «молнии». В них крупными буквами было написано: «Какова твоя общественная профессия?»

Ниже рассказывалось об активистах, которые нашли себе дело по душе и с любовью его выполняют. «В короткий срок организовать на заводе оркестр было нелегким делом», — говорилось в одной из «молний». — Но он был создан, так как за это встал человек, любящий музыку».

«Молнии» звали людей выбирать себе такую общественную работу, чтобы она стала их второй профессией. Большую активность проявили рабочие. Они один за другим стали приходить к секретарю партбюро и советовать с ним, какое лучше им взять на себя общественное поручение.

Стать настоящим массовиком — это мое сокровенное желание, — сказала формищица Нина Бернева. Я по примеру Деятарякова хочу возглавить на заводе художественную самодеятельность. Вскоре Нина Бернева повлекла в кружки десятки любителей сценического искусства, и теперь в клубе не только звучит музыка, но и идут представления коллектива художественной самодеятельности.

Новый подход к делу оживил все участки общественной работы. На заводе нашлись не только музыканты и певцы — появились общественные контролеры по благоустройству и санитарному порядку, инструкторы-физкультурники, пропагандисты передового опыта. Прибавилось забот и у секретаря партбюро Мерянова. Но его радует, что к общественной работе присоединяется все больше и больше рабочих.

РАСТУТ РЯДЫ ЭНТУЗИАСТОВ

Нормировщица артели «1 Мая» Ирина Павловна Косенко как-то сказала секретарю партбюро Налимову: — Мне нравится работа лектора. — Попробуйте подготовить лекцию. Свяжите ее с делами слушателей, — посоветовал секретарь. Прежде чем читать лекцию о повышении производительности труда на предприятии, Косенко решила поглубже выискать в производстве, провести хронометраж рабочего времени.

И вот Ирина Павловна на трибуне. — Мы часто говорим о необходимости повышать производительность труда и в то же время попусту тратим на работе много времени, — сказала лектор. — Такие факты имеют место в цехе массового пошива. Знаете ли вы, что за одну минуту этот цех шьет по полтора платья? Если он потеряет час, то, значит, не сошьет 90 платьев.

Лектор привела и другие примеры, показывающие чему равна потеря одной минуты рабочего времени и что дает повышение производительности труда на один процент. От души поблагодарили т. Косенко работники цеха. Многим из них открылся взгляд на то, чего они раньше не замечали.

Лектор начала еще более упорно работать над собой. А вскоре она замечательно прочитала еще две лекции: «Нормирование труда и заработной платы» и «Бийск в семилетке». Яркие примеры из жизни своего коллектива и города помогли ей глубоко раскрыть тему.

Ирина Павловна с волнением рассказывает о том, как она всей душой подошла к общественной работе. — Теперь, — говорит она, — работа лектором является моей второй общественной профессией.

У Косенко нашлись горячие последователи. По ее примеру интересно читает лекции: «Самостоятельность продукции и пути ее снижения», «Производительность труда на промышленном предприятии» и другие. Начальник планового отдела Елена Августовна Мазырок. Живой интерес в коллективе вызвали первые выступления с лекцией на тему: «Как красиво одеваться?» технолога Галины Крожковой.

Замечательным энтузиастом агитационной работы в артели стала Анна Ивановна Липоткина. Ряд бед, пережитых ею, помог раскрыть резервы повышения производительности труда, которая за последнее время здесь возросла на двадцать процентов. Липоткину это не успокоило. — Давайте выведем всей бригадой в мастерскую номер четыре, — предложила она. — Ведь там добился самых высоких показателей.

А на другой день весь коллектив бригады активно обсуждал результаты своей поездки на передовую участку производства. — Они заранее хорошо готовят рабочее место и борются за секунды, — сказала Лина Куропова. — Да и люди у них расставлены так, что детали быстро поступают по назначению, — заметила Лидия Санжикова.

После этого разговора в бригаде пересмотрели свое обязательство. Выяснил план второго года семилетки выполнить к 7 ноября. Подняли общественное поручение агитатора работницы артели Анна Дмитриевна Хворова, Галина Мокшина, Мария Калининна, Татьяна Ракова. Они находят новые, интересные темы для выступлений. По наиболее важным статьям из газет устраиваются чтецы, организуются дискуссии. В последние дни такие дискуссии проведены на темы: «Готов ли ты жить при коммунизме?», «Разведчики будущего», «Облик родного города».

Партбюро пошло навстречу агитаторам-общественникам. Для них создан постоянно действующий семинар. Лекторы повышают свои знания при кабинете политического просвещения горкома КПСС. Десятки энтузиастов своего дела появились и на других участках общественной деятельности. Еще недавно в артели было охвачено постоянными поручениями лишь 80 человек, причем, добрая половина из них только числилась активистами, а поручений не выполняли. Теперь в общественной работе оказались вовлечеными более трехсот человек. Среди них — работники, фотокоры, про-



пагандисты книги, массовики, общественные инструкторы по производственной гимнастике. Всех не перечислишь! Ряды энтузиастов растут с каждым днем.

МОЛОДЕЖЬ — ВПЕРЕДИ

Бригадир слесарей механоборочного цеха завода «Молмаш» Виктор Ахнин после работы собрал своих товарищей по труду. — Мы соревнуемся за звание коллектива коммунистического труда, — сказал он. — Наши обязательства предусматривают активное участие в общественной работе. Но нашел ли каждый из нас свое место в этом деле?

— Мне кажется, нет, — ответил член бригады Иван Казанин. — Надо дело по душе найти, — вмешался Евгений Синкин, — тогда и работа пойдет веселее.

— Правильно! Вот об этом давайте и поговорим, — заключил бригадир. Он окинул взглядом своих товарищей: — Речь идет о том, чтобы у каждого из нас была общественная профессия.

— А если у человека нет ни к чему наклонностей, — с расстановкой произнес т. Рабинин. — Как в таком случае быть? — Давайте разберемся в этом конкретном, — сказал Виктор Ахнин. — Вот, скажем, ты всегда в отличном состоянии содержишь станок...

— Понятно! С удовольствием беру на себя обязанность быть общественным контролером по борьбе за высокую культуру производства. Тут же каждый член бригады нашел себе любимое дело. Евгений Синкин пожелал стать агитатором. Иван Казанин — массовиком.

Так на заводе «Молмаш» комсомольцы начали движение за овладение общественными профессиями. С тех пор прошло немногим более месяца, но за это сравнительно короткое время молодежь провела немало интересных дел, проявила много полезной инициативы.

Десятки молодых людей выжились в создании на предприятии различные комиссии и внесли свой вклад в их деятельность. Так, санитарная комиссия на заводе благодаря молодежи сумела за короткий срок навести порядок на территории предприятия. Партийная организация завода поддержала возникшее среди молодежи движение за овладение общественными профессиями и ставит целью — вовлечь все рабочих, инженеров и техников в активную общественную деятельность.

Движение за овладение общественными профессиями имеет большой смысл. Оно диктуется самой жизнью и его необходимо всемерно поддерживать и развивать.

А. РОМАНЮК. (Наш соб. корр.). На снимке (справа налево): В. Деятаряков, секретарь партбюро В. Мерянов, массовик Я. Дементьев и инспектор по озеленению территории завода Д. Воронков обсуждают план общественной работы. Фото А. Гондаровича. г. Бийск.

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

В творческих поисках

Вступает в строй автоматического цеха завода. Заочник монтаж обору-дования. Успешно завершено испытание нового агрегата. Готовятся к сдаче в эксплуатацию новые производственные площади. Ширится движение ударников коммунистического труда...

Так рапортуют Родине трудящиеся края, готовясь достойно встретить июльский Пленум Центрального Комитета партии. На трудовую вахту встал и коллектив Барнаульского аппаратно-механического завода.

Рабочие, инженеры и техники предприятия охотно выполняют по-договору производственную программу к 25 июня, значительно сократив сроки выполнения многих технических мероприятий.

На первый взгляд, в жизни предприятия не произошло существенных изменений. Безотказно работает автоматическая линия в первом цехе, вот уже около двадцати лет несут свою верную службу революционные станки, изо дня в день расправляются с латуниными заготовками огромные прессы, на участке сборки неутомимый конвейер беспрерывно подталкивает к приемному оконку готовые изделия.

Но будущее уже сейчас властно заявляет о себе. Его ростки можно увидеть и в цехах завода. Новенькие агрегатные станки начинают по-немногу теснить революционные. Перенос безболочной штамповки корпусов вентиля — мощный пресс — недавно прошел эксплуатационные испытания. По предварительным подсчетам, безболочная штамповка вентиля может сберечь в год на 300 тысяч рублей латуни. Экспериментальный участок отдела главного технолога мобилирует сейчас все силы, чтобы пуск новой автоматической линии рубки и нагрева заготовок для безболочной штамповки корпуса вентиля был осуществлен к открытию Пленума.

А недавно на заводе был создан оригинальный агрегатный полуавтомат для обработки маховичка кислородного вентиля. Этот высокопроизводительный агрегат будет введен в производство к середине июля. Хороший трудовой подвиг Пленуму!

Борьба за технический прогресс, за более высокую производительность оборудования, за коммунистическое отношение к труду приобретает в эти дни особое значение.

Принимая повышенные социалистические обязательства в честь Пленума ЦК, коллектив завода записал в своем обязательстве: «Закончить строительство и сдать под монтаж участок агрегатных станков». Строительство нового, агрегатного корпуса подходит сейчас к концу. Обязательство будет выполнено. Недаром рабочие с гордостью говорят о своем будущем образцово-показательном участке.

Да, техника идет на завод, ей открыт зеленый свет. И в хорошие, умные рабочие руки попадает она. Возьмем, к примеру, слесарей инструментального цеха Петра Федоровича Зубрицкого и Алексея Антоновича Степичева. Сейчас салбликовая гайка, так называемая «шестигранка 27», обрабатывается исключительно на агрегатных станках, а не на революционных. Кроме того, прежде гайку приходилось вытаскивать из заготовки, при этом много латуни шло в стружку. Теперь заготовку штампуют. Рационализаторское предложение позволяет сэкономить за год до 400 тысяч рублей.

Ну, а кто заклад сейчас тон в работе предприятия? Кто идет вперед, показывая образцы коммунистического труда? Удальники семилетки! Это — автоматчик Виталий Делюхин, революционерки Александр Шидлов, Илья Волков, Тамара Певнева, Геннадий Эскин, Тамара Александровна, Нина Ермолова, Степанида Стодолова, это слесарь-сборщик Виктор Пикалов, токарь Евгений Проколенко. Пять комсомолец о-молодежьских бригад завода борются за право называться коллективами коммунистического труда.

Коммунистическое завтра не за горами. Сегодняшние дела и мечты советских людей убеждают в этом. Вот почему страна живет сейчас повышенным оптимизмом — июльский Пленум ЦК наметит дальнейшие пути для нового хозяйства. И Барнаульский аппаратно-механический завод своими делами твердо заявляет о полной готовности коллектива взять на себя новые, еще более ответственные задачи.

г. Барнаул, аппаратно-механический завод.

Л. ПЕНЦОВА.

Опора—на рабселькоров

Кипучей, разнообразной деятельностью табуны бунди тружеников табуны рабселькоров. На бескрайних степных просторах идет борьба за увеличение производства мяса, молока и масла. Не сидят без дела строители, работники червешения и культуры, торговли и транспорта. Много интересных, нужных дел свершается ежедневно в районе. И обо всем этом должна поведать читателю районная газета.

До недавнего времени газета плохо справлялась с этой важнейшей задачей. Газетные полосы заполнялись, как правило, материалами сотрудников редакции, чаще всего собранными по телефону. Скучной, серой выглядела газета. Она слабо вторгалась в жизнь.

Райком партии основательно поработала газета, ее аппаратом. И сейчас газета изменилась в лучшую сторону, стала живой, интересной. — Знаете, кто помогает нам? Своими читателями, — говорит редактор газеты «Обеденное знамя» М. В. Бунина, показывая обильную папку писем из только что полученной почты.

Поступили корреспонденции от постоянных селькоров: тракториста Дмитрия Лебедева, газосварщика Петра Юркова, механика Якова Синицына, радиста Ивана Колотунца. На их письмах появилась пометка: «Срочно подготовить в набор». На тех заметках, авторы которых писали в редакцию впервые, делалась другая пометка: «Выехать к селькору, проверить факты». Часть поступивших писем была отправлена на проверку в различные организации.

Скажут: в этом нет ничего нового, так делают в каждой редакции. В том-то и дело, что не всегда. В той же табунской редакции раньше письма зачастую даже не регистрировались. Правда, тогда и заметки поступали от случая к случаю, поэтому им, видимо, и не придавали нужного значения. Автор подчас так и не узнавал о судьбе своего письма. Иное положение сейчас. За неделю редакции получает до полусотни писем, а в горячую пору весенних и летних полевых работ их поступает

еще больше. Каждое письмо строго учитывается и не списывается с контоля до тех пор, пока затронутый в нем вопрос не будет решен.

Большой приток писем от постоянных селькоров (которых сейчас в районе более двухсот человек) и читателей начался не сразу. Много пришлось потрудиться работникам редакции. Они позаботились о деятельности критических выступлений читателей, сотрудничая выездами на места и завязывая связи с наиболее активными корреспондентами, рассказывали о планах работы редакции, о том, что больше всего интересует газету, какие заметки хотелось бы получить. Стали все больше привлекать новых авторов из числа редакторов и членов редколлегии, стенографистов, боевых листков, с которыми наладилась постоянная связь.

В газетах появились не только подборки из писем селькоров и читателей, но и целые полосы, выделенные даже номера, сделанные редакцией, выделенные авторским активом. Множество актуальных, жизненно важных проблем поднимают в своих письмах селькору: тут и уход за посевными, и успех неуродовой дойки, и хорошая работа клуба, и проблемы садоводства, и выращивание кукурузы на зерно, и о работе столовой...

Селькору регулярно созываются на совещания, приглашаются в редакцию на «случки» в качестве дежурных критиков. Перед селькору выслушивают ответственные работники райкома партии и райисполкома. Они рассказывают им о положении дел в районе, нацеливая на главные задачи.

Редакция табунской газеты взяла правильный курс на расширение связей с читателями и селькорским активом. Многие уже сделано, но успокаиваться не следует. Чем больше газета будет привлекать новых авторов, учить их газетному мастерству, тем успешнее она станет помогать районной партийной организации в решении задач второго года семилетки.

Н. ИЛЬИЧЕВ. (Наш соб. корр.). Табунский район.

Хорошая инициатива

Коллектив нашей фабрики готовит достойно ознаменовать предстоящий июльский Пленум ЦК КПСС. Во всех цехах и бригадах широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодовой программы.

Дела у нас идут хорошо. За май выработано сверх плана 33 тысячи метров гардинного полотна. Значительно улучшено качество продукции, снизилась ее себестоимость. Выдано полотна первым сортом на 9 процентов больше, чем предусматривалось заданием. С начала года получено около 700 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Лучших успехов в соревновании достигла бригада коммунистического труда Г. А. Чуркенова, работающая в штапельном цехе. Свои сменные нормы она перевы-

полняет в полтора раза. В уточненном плане цехе первенство держит член бригады коммунистического труда В. Володина. В мае она выработала дополнительно к заданию 1.600 метров полотна.

В дни работы в Кремле Всесоюзного совещания передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда вызвали замечательную инициативу. Первой на предприятии она перешла на однорядные машины. Это почти позволило в два раза увеличить производительность труда на изготовлении гардинно-сетчатого полотна.

М. КУЗЛЕКОВ, начальник планового отдела гардинно-тепловой фабрики. г. Горно-Алтайск.

На переломе

Готовые выйти на магистрали, вагоны недавно остановились у заводских ворот. Состав сформирован из только что выпущенных вагонов с увеличенным объемом кузова. На стенках выведены дата и место выпуска — «Алтайский вагоностроительный завод 4.VI.60». Блестящие, светло-коричневые окраски, без привычного налета пыли. Да и от куда ей влязть, если вагоны совершили всего один-единственный рейс — из сушильной камеры малярного цеха на заводские пути.

А ведь совсем другая картина была здесь зимой, в первые месяцы года. На завьюженных путях вытиснулись вереницы железных скелетов — необшитых вагонов кузовов. Тогда нарушились поставки пиломатериалов. Завод выпускал лишь несколько готовых вагонов в день. В этом, конечно, были повинны не только работники предприятия, его отдел снабжения, но и работники снабженческого аппарата и отдела производства и кооперирования совнархоза.

Три года беспрерывно вагоностроители занимали в социалистическом соревновании первое место, завоевывали переходящие красные знамена Совета Министров РСФСР и ВЛКСМ. И вдруг — такой срыв. Но нельзя же допускать, чтобы долг, образовавшийся на заводе в первые месяцы года, не был погашен. Вагоностроители решили покрыть задолженность, снова выйти на передовые рубежи семилетки.

Сейчас вагоностроители осуществляют резкий перелом в работе, повышают производительность труда. Они поставили перед собой задачу — встретить июльский Пленум ЦК КПСС досрочным выполнением квартальной и полугодовой программ по всем видам изделий. Именно с таким расчетом и составлены производственные графики.

Вагоностроители, начавшие трудную борьбу за свое прежнее место в строю передовиков, хотят быть уверенными в том, что поставщики сырья не сунут им палки в колеса. О такой уверенности обязан постоянно заботиться отдел производства и кооперирования Алтайского совнархоза. В этом году завод должен выпустить 2.000 голов для лесной промышленности. Но до сих пор производство не начато, потому что нет деталей стального литья. Заявки на них были даны еще в декабре прошлого года, а совнархоз и до сих пор не определил поставщика.

Для дальнейшего роста производительности труда и снижения себестоимости продукции на заводе обновляют оборудование, механизмируют и автоматизируют трудовые процессы. В этом месяце, например, деревообделочный цех реконструирует поточную линию по обработке настала и толстой деревянной обшивки. Подземные транспортеры уничтожат простой и ручной труд на этом участке, высвободят дополнительную площадь. Здесь же, на черном участке, устанавливают кран-балку. Она будет гораздо удобней и производительней элеваторов.

Г. БАГИНА, зам. начальника отдела книжной торговли райпотребсоюза.

В июле в литейном цехе начнет действовать формовочно-заливной конвейер. Производительность цеха увеличится в два раза.

Недавно установленный в кузнечном цехе 1.200-тонный гидрпресс позволил организовать ритмичную работу. В цехе скоро появятся автоматы для изготовления пружин. Навинку, пружку, разводку — все делает автомат. Люди станут только контролировать его работу. Только семи человек на участке будут трудиться только трое. И что особенно важно: навеска уйдет в прошлое труд пружинщика. А это нелегкий труд.

Раскаленный добела стальной прут подается на навивочный станок, где работают Дружинин и Стародубцев. Здесь получается неровная пружина, которая затем идет на ковочную плату. Правщик Деркач надевает ее на стержень и увесистыми ударами молота быстро и осторожно соединяет витки, прижимает концы. Не успевают пружина остыть до мажорного цвета, как Белоруков уже заканчивает ее разводку.

Мы пошли к бригаде в самое горячее время. Отвараются от работы пружинщики не могли. Вот что сказал нам Василий Деркач, который возглавляет бригаду пружинщиков, борющуюся за звание коллектива коммунистического труда. — Сейчас мы делаем срочный заказ для другого завода. Видеть горку пружин — это наша работа. Там уже семсот штук, а должны мы были сделать сегодня пятьсот. Бригада на месяц опережает график. Все у нас трудится отлично.

А где вы станете работать, когда появятся автоматы? — Работы хватит, получимся и перекавалифицируемся, раз надо. А самое главное — пружинщикам больше не будет так жарко, — пошутил бригадир.

Ставшие люди трудятся на Алтайском вагоностроительном заводе, по плечу им ответственный июньский план. Выполнение его будет достоянием подарком вагоностроителей июльскому Пленуму ЦК КПСС.

Г. СЕЛИН. (Наш спец. корр.). г. Чесноков, Алтайский вагоностроительный завод.

КНИЖЕ—ШИРОКУЮ ДОРОГУ

Для усиления пропаганды и распространения сельскохозяйственной, производственной, научно-технической литературы нынешней весной был объявлен Всероссийский месячник книги.

Во многих районах нашего края месячник был организован хорошо. Взять, к примеру, Ребрихинский район. Здесь население постоянно издается через газету и по радио о поступлениях новинок литературы. Для специалистов сельского хозяйства комплекуются и рассылаются специальные библиотечки. К распространению книг привлекается большое количество киношопов, работает специальная машина для развозной книжной торговли. Во всех организациях и учреждениях созданы открытые столы по продаже книг. В районе проведено два книжных базара.

Улучшилась пропаганда литературы в Троицком, Сорочинском, Крутихинском, Тальменском, Завьяловском, Ключевском районах. Для лучшей пропаганды литературы среди населения в Тальменке при книжном магазине создан совет друзей книги. Совет состоит из двадцати человек, которые распределяют

между собой обязанности. Например, т. Заматин оказывает помощь в распространении общественно-политической литературы, т. Зайцев помогает в работе с подлинными изданиями, т. Бураева — в работе с художественной литературой и т. д. Таких секций в совете восемь. Руководит советом дружок книги секретарь райкома ВЛКСМ т. Жданов.

В Тальменском, Краюшкинском, Ребрихинском районах райпотребсоюзы оборудовали для развозной торговли книгами специальные автомашинки, автолавки, конные развозки, которые возят книги в бригады, на полевые станы и самые отдаленные населенные пункты. Многие книжные магазины края работают без призывов со свободным доступом покупателя к литературе.

Работа по распространению книги на селе стала не только делом потребкооперации. В пропаганду литературы с каждым днем все больше и больше вовлекается общественность. Однако организация книжной торговли на селе все еще отстает от уровня современных задач. В магазинах не хватает необходимой литера-

туры по сельскому хозяйству, по механизации, по строительству, для заочников техникумов и вузов, для учащихся сельских вечерних школ. Недостаточно на местах осуществляется общественный контроль за деятельностью книготорговых работников. В отдаленных районах общественность проходит мимо таких фактов, когда руководители потребсоюзов пренебрегают нуждами книжной торговли и запросами покупателей. Зачастую товары не по каталогу используются не по назначению, а книжная торговля не организуется. Так обстоит, например, дело в Марушихинском райпотребсоюзе.

Неквалифицированно решают вопросы организации книжной торговли руководители Мамонтовского, Новичихинского, Михайловского, Родинского райпотребсоюзов. Курьянский райпотребсоюз четыре месяца не завола в район новых книг. Последних, Славгородский, Тогульский, Калманский, Алейский. Белоглазовский потребсоюзы тоже не торгуют книгами на селе.

В Алейском районе книги на село попадают редко, а если и попадают, то оседают там надолго, складываются в стопки устаревшей литературы и затем списываются как негодные. Председатели сельпо и рабкоопов боится брать книги, и товарищев по книге приходится прилагать немало усилий, чтобы заставить их завести новинки. Даже в период месячника книги в некоторых районах не наблюдалось оживления книжной торговли. В Усть-Калманском, Шелаболихинском, Курьянском, Знаменском, Романовском районах месячник книги по существу провалился. В некоторых районах плохо применяются передовые формы и методы торговли. Например, в Краюшкинском районе все четыре книжных магазина работают с прилавками. Боятся работать без признаков эмигрантских кооператоров. На селе имеется немало постоянных покупателей-книголюбов, которые с удовольствием могут оказать помощь книготорговцам работникам в пропаганде литературы. Они могут помочь сделать обзор поступивших новинок, выступать с отзывами в местной печати об отдельных книгах, принимать активное участие в читательских конференциях. Однако у нас еще мало связи с книголюбями. Хорошими мероприятиями по пропаганде литературы являются вечера книги, которые проводятся во

# ГОТОВИТЬ КОМБАЙНЫ И ЖАТКИ ПО ЗАВОДСКОЙ ТЕХНОЛОГИИ!

## ОТРЯДЫ ДЕЙСТВУЮТ

Хлеборобы Сваловского совхоза первыми в районе создали по примеру знатного механизатора края Афанасия Чибисова комплексные механизированные отряды. Весенняя страда убедительно подтвердила жизнеспособность организации труда по-новому. Достаточно сказать, что если в прошлом году сев был проведен за пятнадцать рабочих дней, то нынче на него понадобилось всего восемь дней.

Не останавливаясь на достигнутом, механизаторы совхоза решили еще более усовершенствовать организацию труда. По инициативе управляющего Сваловской фермой Оскара Сайка в совхозе за каждым механизированным отрядом закреплены не только посевные площади и необходимая для их обработки техника, но также луга и скот. Это позволит максимально механизировать весь комплекс заготовки кормов, которая до этого проводилась вручную, и будет способствовать дальнейшему развитию общественного животноводства.

Г. КОНДРАТЬЕВ, Чарынский район.

## Каждому хозяйству — агрохимлабораторию

Настало время ухода за посевами. Одновременно с междурядной обработкой нужно вести подкормку растений минеральными и органическими удобрениями. Но сколько внести удобрений и каких? Этот вопрос решается с помощью агрохимических карт, без учета состояния почвы отдельных участков.

Как узнать качество почвы любого участка, когда для этого в руках у агрономов ничего нет. Когда нет почвенных карт?

В Троицком районе работают 13 лет. Несмотря на то, как бы просыпалась агрономов, работники краевого управления сельского хозяйства так и не дали почвенных карт.

Но это — одна сторона дела. Допустим, что карты нам пришлют. И в этом случае выяснит, сколько и каких удобрений необходимо внести на данный участок, было бы хорошо. Ведь состояние почвы меняется ежегодно. Более того, каждая партия призывных минеральных удобрений различна по качеству, а документов на них колхозы и совхозы не получают. Где же в этом случае определить качество почвы, качество удобрений? Нет ли и сейчас?

Для определения качества высеваемых семян в районе имеется контрольно-семенная лаборатория. А вот какую норму высева установить для каждого поля — агрономы решают вслепую.

Для определения качества почвы должны быть не только почвенные карты, но и агрохимические лаборатории. На первый взгляд может показаться, что создание таких лабораторий связано с большими затратами государственных средств. В действительности это не так.

Известно, что работники районных контрольно-семенных лабораторий заняты определением посевных качеств семян только 6—7 месяцев в году, т. е. с сентября по апрель. В остальное время года им делать нечего. Разве они не могли бы в это время делать анализ почвенных образцов из колхозов и совхозов?

Вполне могли бы. Им в помощь можно перевести из штата районных инспекций агрономов.

В 1959 году приказом краевого управления сельского хозяйства зоотехники инспекций были переведены в райветучастки на пункты искусственного осеменения. Очень хороший и нужный приказ. И от этого работа инспекции по животноводству ничуть не ухудшилась, а, наоборот, улучшилась. А почему этого не сделать и с агрономом, которому в инспекции совершенно делать нечего?

Приведу пример. В нашей Троицкой инспекции сельского хозяйства агроном-семеноводом была т. Рахова. Она целыми днями читала романы. Узнали руководители инспекции об этом и уволили ее. И что думаете: произошла от этого работа? Нет!

Затраты на организацию лабораторий, конечно, будут. Они связаны с приобретением оборудования, реактивов. Эти средства могут дать колхозы и совхозы.

Краевому управлению сельского хозяйства следует организовать курсы для заведующих и работников контрольно-семенных лабораторий при кафедре почвоведения сельхозинститута и научить их определять качество почвы, удобрений.

**Ю. КОЗЛОВЦЕВ,** агроном-экономист племзавода «Пролетарий», Троицкий район.

**Крылатые помощники**

В Рубцовском совхозе для борьбы с грызунами применяются самодельные. С воздуха летит т. Князьков за четыре дня обработал фосфидом цинка 2,835 гектаров свеклы и кукурузы.

Агроном т. Серго разработывает карту совхозных земель.

Красными линиями помечены склоны свеклы, — рассказывает он. — Вот видите — места, близкие к высадкам. Здесь и летал ИК-12. Там, где посадил самолет, через некоторое время все глызны погибли.

**В. БАКУМЕНКО,** Рубцовский район.



Хорошо налажена массово-политическая работа в бригадах Константиновского отделения совхоза «Победа» Кулундинского района. На снимке: преподаватель биологии семилетней школы М. С. Гребцова (слева) и зауч школы Е. Е. Давыдова за оформлением в полевод агитпункте стэнда о семилетнем плане.

## Вихорев-Незнайкин и его подопечные

Поселехинцы сделали первый крупный шаг в освоении и севе картофеля — хорошо провели весенний сев. Но это еще не все для того, чтобы одержать победу в соревновании с волжанами. Надо вырастить хороший урожай и вовремя, без потерь убрать его.

Как же в районе идет подготовка к уборке?

Чтобы ответить на этот вопрос, мы начали рейд с посещения т. Вихорева — старшего инспектора по технике районной инспекции сельского хозяйства.

Тов. Вихорев ничего взаимного не мог сказать, хотя по всем правилам не кто иной, а именно он должен возглавлять ремонт уборочной техники.

У нас с ним состоялся примерно такой разговор:

— Тов. Вихорев, члены рейдовой бригады просят рассказать читателям «Алтайской правды», сколько колхозы и совхозы района уже отремонтировали комбайнов, жаток, подборщиков?

Вихорев долго перебирает бумаги, но так как в этих бумагах ничего не написано, то устремляет взор к шоколку и, наконец, чистосердечно признается:

— Нет у меня, товарищи, таких данных, ничего и не знаю.

— Может быть, вам известно, сколько отремонтировано комбайнов в поселехинской РТС, она же рядом с инспекцией, через линию железной дороги? — не унимается член бригады.

— Да, знаете, РТС как-то нехорошо себя зарекомендовала, — выкручивается Вихорев. — Руководители колхозов не хотят заключать с ней договоры на ремонт техники.

— Интересно же, есть ли в инспекции какие-либо планы, графики ремонта комбайнов, тракторов.

И снова после долгих и безуспешных поисков в ящиках стола такой же безрадостный ответ:

— Планы должны быть. Но куда они запропастились?

Нет, этот технический страж решительно ничего не знает о ходе ремонта уборочных машин. Остались мы сего в покое с бумагами, пусть себе строчит их и отпечатаются на территории РТС.

Ремонтные мастерские поселехинской РТС, Тилина жуткая и пустота, ни одной машины. Только в самом дальнем углу стоит самоходный комбайн. Найдя заводского мастерскими т. Кулеши. Начнем выяснять, какому колхозу принадлежит этот комбайн. Оказалось, что это — собственность РТС.

В тот же день мы беседовали с главным инженером станции т. Запрыгаевым. Не в пример Вихореву и Кулеши, он знает, сколько надлежит отремонтировать моторов и в мастерских РТС и в колхозах. Только в мае РТС должна была подготовить 120 моторов.

— А сколько отремонтировали?

— Пять, — сообщает Запрыгаев и начинает всю вину сваливать на колхозы, которые, якобы, не возут моторы в ремонтную мастерскую.

И вот т. Запрыгаев жалует нас на колхозы, а сам дальше комбайн станции не вывез. «Нет моторов — так же жить спокойнее», — по такому принципу действуют руководители РТС.

Между тем им известно, к чему приводит такое безразличие. В прошлом году некоторые колхозы уже в августе не ремонтировали уборочную технику в мастерской РТС. А когда настало время высеять хлеб, они обивали пороги кабинета директора станции, умоляли его побыстрее, хоть как-нибудь, на живую нитку починить комбайн.

Неужели ничему не научил горький прошлый опыт руководителей этих колхозов, руководителей РТС?

В районе, конечно, есть хозяйства, где по-настоящему заботятся об урожае. В поселехинском совхозе главный инженер т. Бабин так организовал дело, что даже в самый разгар весеннего сева механизаторы готовили к жатве уборочную технику. Здесь уже отремонтировано в мае пятьдесят моторов и 6 комбайнов. Это в центральных мастерских. А третье отделение (управляющий т. Новобельев) полностью закончило ремонт уборочной техники.

Четко организован ремонт техники инженер колхоза «Знания Родиных» т. Малюта.

Но это, пожалуй, и все. В других хозяйствах к ремонту еще почти не приступили. В совхозе «12 лет Октября» техника готовится, по словам главного инженера т. Сабельникова, «не спеша», «помазаньку».

Почему в ряде колхозов и совхозов, да и в целом по району так медленно готовится уборочная техника? Дело заключается в том, что руководители колхозов и совхозов после сева решили сделать передышку. Но эта передышка слишком затянулась.

Надо полагать, что поселехинский район примет необходимые меры и потребует от председателей колхозов, директоров совхозов вовремя подготовить все уборочные машины.

**Рейдовая бригада «Алтайской правды»: М. ШЕВЧЕНКО, П. МАНН — механизаторы поселехинского совхоза, Д. КОЗУБ — работник районной газеты, П. МАТВЕЕВ — наш соб. корр.**

Поселехинский район.

## Советская работа КРЕПНУТ СВЯЗИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Коммунистическая партия учит, что деятельность советских органов будет тем плодотворнее, чем больше будет они опираться на активность масс. Самостоятельные организации трудящихся. Основной силой местных Советов являются депутаты, многочисленный актив избирателей.

Вот почему все настойчивее ставится вопрос об активизации работы депутатов в своих избирательных округах. Такое требование продиктовано необходимостью дальнейшего укрепления связей избранных народом с массами, всестороннего изучения нужд и запросов населения, усиления воспитательной и организаторской работы депутатов среди трудящихся.

Со дня выборов в местные органы власти прошло немногим больше года. За это время депутаты краевого Совета продавали значительную работу в своих избирательных округах. Если раньше многие депутаты часто организовывали свою деятельность в краевом Совете только посещениями сессий и выполнением разовых поручений инспекции, то теперь дело поставлено по-другому.

Почти все депутаты краевого Совета систематически бывают в округах, выступают на собраниях населения с политическими докладами, ведут прием избирателей, разрешают их жалобы и заявления, отчитываются о работе краевого Совета и своей деятельности. Больше стали заниматься наши депутаты организаторской работой, мобилизацией трудящихся на осуществление конкретных задач хозяйственного и культурного строительства.

В Комсомольском избирательном округе г. Рубцовска вряд ли найдется человек, не знающий своего де-

путата Г. Д. Вольных, токаря АТЗ. Она поддерживает постоянную связь со своими избирателями, часто встречается с ними, информирует их о работе краевого Совета и выполняет их поручения. На одной из последних встреч т. Вольных доложила избирателям, что по их приказам в Железнодорожном поселке города проложен водопровод, открыты детские ясли, ведется строительство школы интерната. При активной помощи населения проведены большие работы по строительству и ремонту дорог, тротуаров, благоустройству и озеленению улиц.

Отчет депутата вызвал живой отклик у присутствовавших на собрании. В своих выступлениях они справедливо указали на ряд недостатков в деятельности местных советских органов. В частности, избиратели говорили о том, что в городе плохо организована торговля строительными материалами для нужд индивидуальных застройщиков, слабо ведется борьба с хулиганами и разрушителями общественного порядка.

По вопросам, поднятым избирателями, Рубцовский горисполком сразу же принял меры, а факты нарушения общественного порядка в городе были рассмотрены исполкомом краевого Совета. Выполняя решение крайисполкома, исполком Рубцовского городского Совета проделал значительную работу по активизации деятельности народных дружин, товарищеских судов, уличных, родильских и домовых комитетов, окружных пенсенов и других общественных организаций. Случай нарушения общественного порядка в городе резко сократился.

Тесную связь со своими избира-

телями поддерживает директор Топчихинской РТС И. М. Василько. При выезде в округ он детально знакомится с состоянием хозяйства того или иного колхоза, посещает животноводческие фермы, беседует с колхозниками, изучает их нужды и запросы, выискивает в работу школ, медицинских учреждений и организацию торговли на селе. Предварительное знакомство с местными делами позволяет депутату Василько свои отчеты перед избирателями тесно увязывать с жизнью трудящихся округа, выявлять недостатки и поднимать людей на их устранение.

Три раза подряд избирает население второго избирательного округа г. Барнаула своим депутатом в краевом Совете мастера восьмой швейной фабрики Е. В. Ушакову. И она с честью оправдывает их доверие.

Депутат показывает достойный пример самоотверженного служения народу. Выучив начальником смены, она одной из первых последовала примеру Валентины Гагановой и перешла на работу мастером в отстающую бригаду. Ушакова сплотила отстававший ранее коллектив, подняла в нем дисциплину и организованность. Результаты не замедлили сказаться. И хотя в бригаде еще не все ладится, не все трудности преодолены, она успешно выполняет производственные задания, включилась в борьбу за право называться коллективом коммунистического труда.

По инициативе депутата свердловской Алтайской вагоностроительной завода В. И. Забродин приняты меры по улучшению общественного питания в заводской столовой, работы магазинов, устранены многие недостатки в школьных бюджетах. Тов. Забродин активно содействует развитию спорта и жалоб трудящихся.

Большую работу в избирательных округах ведут многие другие депутаты краевого Совета. В их числе следует в первую очередь назвать депутата колхоза «Красный Восток» Ключевского района А. З. Бойко, шофера Шипицинского лесхоза С. М. Во-

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Мой товарищ — с Алтая

Есть на Алтае такой поселок — Кольчаны. Вот оттуда родом мой товарищ — Юрий Швецов.

Учился Юрий в Рубцовском машиностроительном техникуме, а потом работал на тракторном заводе. Когда пришла пора идти в армию, Швецов определился на флот. ...В этот день в кубрике было особенно оживленно: пришло пополнение. А на следующий день старшина сказал молодому матросу: — Будете заведовать шпильевым устройством.

«Шпиль» — дело очень мудрое. Но всякий механик требует внимания и сноровки. Юрий был трудолюбив. Прошло совсем немного времени, и он в совершенстве знал свое дело. Но не только воинское умение характеризует парня с Алтая. Моряк должен быть смеялым, готовым всегда помочь товарищам. И эти качества есть у Юрия.

Старательного матроса заметили. Когда старшина уходя в запас, командир подразделения обратился к Швецову.

— Принимай отделение. И Юрий стал еще требовательнее к себе. Он добился звания отличника, специалиста первого класса.

Вместе с Юрием на корабле служил его друг — Петр Нескормный. Вместе они учились, в одном цехе работали, теперь проходят службу на одном корабле и даже в одном подразделении. Не всем друзьям так везет.

Таков мой товарищ Юрий Швецов. Он часто рассказывает нам о своем замечательном крае, богатом хорошими людьми.

П. ШИРОБОТ, старший матрос.

### Бумажная карусель

Если живешь далеко от места работы, удобно иметь постоянный проездной билет на транспорт, в том числе и речной. До сих пор для того, чтобы его получить, надо было предъявить паспорт, справку с места работы, заявления и две фотографии, словом, завести целое «личное дело».

Но администрация Барнаульского пристани и этого показало мало. Теперь от пассажира требуют еще и справку от домоуправления или сельсовета о том, что действительно проживаешь в Затоне, а также штамп на обороте фотографии.

И вот рабочие, проживающие в Затоне, начинают обивать пороги отделов кадров. А последние, не в пример пристанским бюрократам, не желают ставить печать на обратной стороне фотографии, справедливо полагают, что достаточно и того, что в паспорте на такой же фотографии стоит гербовая печать.

В домоуправлениях тоже удивляются: ведь в паспорте имеются данные о прописке.

Начальник пристани т. Беляев и его сотрудники не могут расстаться с бюрократизмом даже после того, как вышло специальное правительственное постановление об устранении бюрократических извращений при решении бытовых вопросов.

Открылась навигация — возокита с билетами возобновилась.

**А. ТИХОНОВ,** г. Барнаул, Бобровский затон.

## ФЕЛЬЕТОН КОЗЛЫ В ОГОРОДЕ

«Тройная уха» на доне природы? Осторожнее, с этой штукой шутить опасно. Стоит даже самому загорелому домоседу однажды посидеть у законченного котла с пахучей дымок, подернутой янтарной пленкой ушей на берегу реки, и человек меняется. С ним начинает происходить удивительная метаморфоза. Вдруг начинает человек проявлять повышенный интерес к прогнозам погоды на субботние и воскресные дни, каждый день спрашивается, какой уровень воды в реке, часами просиживает над картой, изучая окрестные протоки и ерики; любимый пес в воскресенье остается без обязательной прогулки; хозяин еще накануне «спермахнуз» на рекуном трамвае Обь и вернется домой где-то утром в понедельник.

В квартире еще недавно степенного, а теперь себе пену отца семейства появляются вешки, о котельных он раньше и не думал; удочки, садки для рыбы, брезентовый плащ, сапоги, рюкзак. Да и лексикон хозяина дома обогащается словами: «кирби», «лимерик», «мотыль», «скобылка», «сопел». Одним словом, как говорят несчастные жены рыбаков, подменили человека.

— Есть же такие чудачки! — восклицает управляющий городской котловы «Гавторсырье» Иван Павлович Горбаченко. — Сидит день-деньской с удочкой и ждет, когда клюнет какой-нибудь выхвачивший из ума паршивый чебачишка? Нет, сауга покорный. Конечно, ушца, рыбный пирог, жареная стейка — украшение и к праздничному столу, но почему именно — удочка? Этим снарядом промышленники еще наши далекие предки. Есть ныне более совершенные орудия лова. И времени экономия, и удов богатейший. Да и нежное солонку человеку, ответственному работнику, словно мальчишке, пагубно по городу с удочками в руках. Знакомый встретится, вышедшее начальство может не одобрить... Нет, удочка не для меня!

Не любит Иван Павлович убивать драгоценное время, сидя на берегу реки. Он выбирает укромные уголки на водоемах (подальше от постороннего глаза), выметывает шесть-семь сетей и поспешивает себе курским соловьем. Беспособиства никакого — улов будет. Окунишка, шуренок, карасик — все пригодится. Запутается в сети чебак-недомор, Иван Павлович и его не выморит: у него и мальвака изет в дело.

Нарушение существующих правил лова рыбы рыбаками-любителями? Оно само. Но что Горбаченко до этих правил? Он считает, что правила существуют не для него. Он рыбак-любитель, а хищник, как г. Барнаул.

Нередко можно видеть на берегах Оби по ночам странное зрелище: горят дымные бабеля, суетятся люди, на малых оборах работают моторы лодок. Это любители детской наживы промышляют рыбу неводами. Какой у них улов — знают лишь сами браконьеры, а вот массу уснувшей мелочи в местах, где притонившая ледок, может видеть каждый.

Рыболовы-хищники из города Барнаула ставят «самоловы» на озера. Более варварского способа лова рыбы не придумаешь. Но что хищники-кам до этого! Осетр — рыба дорогая, нажива верная...

Любит советский человек родную природу, ревниво охраняет и умножает ее богатства. Но встречается в нашей среде и люди, думающие только о себе, о своей выгоде. Они грабят природу, народное достояние. Надо без стеснения брать за шиворот всевозможных хищников, которые пакутся, как козлы в огороде. И чистить их надо, как ушат школьных козлов.

**Н. КРУШИНА,** г. Барнаул.

## ПО МАТЕРИАЛАМ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ» ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ

**«ЗАБЫВАЮТ О СВОИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ»**

Заметка, опубликованная под таким заголовком в № 106 газеты, обсуждалась на совещании работников сельского хозяйства Алтайского района. Отмеченные факты запущенности птицеводства в ряде хозяйств подтвердились.

Секретарь райкома партии т. Оливеренко сообщил нам, что председатели колхозов имени Карла Маркса, «Красный партизан» и «По... О. ЯИЦА ОТ КУРИЦЫ»

Секретарь Рубцовского райкома КПСС т. Данилов сообщил редакция, что факты, отмеченные в корреспонденции, опубликованной под таким заголовком в газете за 13 мая, имели место. На якубаторно-птицеводческой станции проведен семинар птицеводов района, на котором рассмотрены вопросы, связанные с повышением продуктивности птицы и выращиванием цыплят.

«1-е Мая», имени Сталина — тт. Корчаев, Мещд. Шадрина и Меркушев предупреждены. Сейчас все колхозы и совхозы приступили к массовой сдаче яиц. В мае заготовлено яиц больше, чем за первые пять месяцев прошлого года. В совхозе «Дружба» в этом году будет построен новый птичник и капитально отремонтирован старый.

В последнее время заметно подналас яйценоскость кур и усилилась смена яиц на инкубацию. Хозяйства района продано для выращивания около 40 тысяч цыплят и утят. В июне их предполагается продать свыше 70 тысяч.

Много сделали по выполнению наказов своих избирателей депутаты краевого Совета револьверщица Барнаульского аппаратно-механического завода М. Ф. Ани, председатель колхоза «Красный партизан» Шарчинского района И. Я. Серых, машинист паровозного депо станции Барнаул П. Н. Староверов, лодка колхоза имени Мичурина Алтайского района А. И. Лоскутова.

Все это убедительно показывает, как много может сделать депутат, если к выполнению наказов он привлекает широкие массы населения. Надо только уметь поднимать народную инициативу, проявлять большую настойчивость в этом деле.

Приведенные примеры работы депутатов краевого Совета в избирательных округах, разумеется, не означают, что в этом деле у нас нет недостатков, что можно удовлетвориться достигнутым. Далеко еще не все депутаты активно работают в избирательных округах. Многие из них слабо связаны с населением. Есть в составе краевого Совета и «почетные» депутаты, которые, видимо, полагают, что их избрание только потому, что они занимают ответственные должности. К их числу можно отнести начальника управления внутренних дел крайисполкома М. П. Белова, начальника управления местной промышленности П. Ф. Боева, начальника планово-экономического отдела совхоза М. И. Захарова и некоторых других.

Задача состоит в том, чтобы каждый депутат краевого Совета повседнево укреплял свои связи с избирателями, настойчиво вел организаторскую работу в округе по выполнению наказов избирателей, удовлетворял насущные нужды и запросы населения, оказывая помощь в мобилизации трудящихся на борьбу за выполнение величественной программы строительства коммунизма.

**И. ЛУШАНОВ,** заведующий организационно-инструкторским отделом крайисполкома.

Именно в этом направлении и строит свою работу многие депутаты. Трудящиеся Знаменского избирательного округа дали серьезные поручения своему послунику в краевой Совет И. И. Бендеру — председателю райисполкома. Бюджетных средств на выполнение наказов избирателей в прошлом году не хватало. Тогда депутат обратился к избирателям с призывом вложить свой труд в это дело. Население охотно откликнулось на призыв своего депутата. В результате в прошлом году при активном участии населения проведена в проекте крайние дорога Знаменка — Проказово, проходящая через весь район. В селе Орлове построена участковая больница на 35 койек. В селах района — сланы в эксплуатацию два клуба, ведется большая работа по электрификации и радиотехнике.

Большую организаторскую работу по выполнению наказов избирателей ведет электросварщик Овчинниковской РТС М. Ф. Сердюк. После вмешательства депутата устранены недостатки в работе Набоихинского отделения связи, при его содействии колхозу оказана помощь в оборудовании слесарной мастерской, в окончании строительства кинотеатра и библиотеки, приняты меры по улучшению снабжения строительными материалами индивидуальных застройщиков.

Мастер Барнаульского хлопчатобумажного комбината депутат Н. И. Ермилова при выполнении наказов своих избирателей столкнулась с большими трудностями. Руководители судоремонтного завода и Центрального райисполкома не заболелись о нуждах и запросах населения работяг поселка Затон, не поддерживали в этом деле депутата. Тогда т. Ермилова обратилась в исполком краевого Совета. Вскоре многие из этих вопросов были решены. Сейчас в поселке открыты хлебный и продовольственный магазины, ведется работа по электрификации и благоустройству поселка, школы и кинотеатра.



ТЕАТР

В Барнауле в помещении крайдрамтеатра продолжают гастроли Кемеровского театра музыкальной комедии...

Сегодня коллектив ТЮЗа покажет учащимся трудовых резервов свою новую работу — пьесу В. Розова «Нервный бой»...

ЦИРК

ПРОЩАЛЬНЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ. Заканчиваются гастроли передвижного цирка «Шанито»...

Всего за месяц гастролей в Барнауле коллектив цирка дал более 40 представлений...

Новые фильмы

Поэма о строителе

Так называл известный советский писатель Бруно Ясенский свой роман «Человек меняет кожу»...



Концерты ансамбля песни и пляски СибВО

В Барнаул на гастроли приехал ансамбль песни и пляски Советской Армии СибВО. В субботу состоится его концерт...

Вот уже двадцать лет существует ансамбль песни и пляски Советской Армии СибВО. Он создан по приказу К. Е. Ворошилова в 1939 году...

ВОЛШОЙ ВЫБОР

В книжные магазины города поступила большая партия новой литературы. В первую и пятую магазинов...

Приглашают все желающие

Сегодня, в 7 часов 30 минут вечера, в городском парке состоится лекция-концерт «Как слушать и понимать музыку»...

КИНО

Кинотеатр «РОССИЯ». Индийский художественный фильм «СВЕТИЛЬНИК ДОЛЖЕН ГОРЕТЬ»...

ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ БАРНАУЛ РАДИО

7.40 — Материалы из краевых газет. 8.20 — Песни о Родине. 8.30 — Беседа «Преимущественный рост производства средств производства»...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 июня. 19.30 — Киножурнал. 19.40 — Передача из цикла «Музыкальный календарь»...

Международная программа

Ясная и конкретная программа

Новые советские предложения о всеобщем и полном разоружении по-прежнему находятся в центре внимания зарубежной общественности и печати.

10-тысячный митинг в Пекине

ПЕКИН, 9 июня. (ТАСС). Сегодня в самом большом зале китайской столицы — зале заседаний Всекитайского собрания народных представителей состоялся десяти тысячный митинг общественности Пекина...

ПОЛИЦИЯ НАГОТОВЕ

НЬЮ-ЙОРК, 9 июня. (ТАСС). День 19 июня, когда президент Эйзенхауэр намерен прибыть в Японию, «является днем, когда все приурочено к взрыву»...

Представители западных держав в Комитете десяти

ЖЕНЕВА, 9 июня. Спец. корр. ТАСС И. Максимова сообщает: Сегодня состоялось очередное заседание Комитета десяти государств по разоружению...

ПОГОДА

Сегодня по радио по данным Барнаульского гидрометеоцентра ожидается облачная погода с пояснениями: дождь, возможны грозы...

РЕДАКТОР М. АБРАМОВ

ALTAISKAYA KRAEVAYA ZAONCHAYA SREDNYAYA SHKOLA OBYAVLYAYET PRIEM UCHASHIXS

Адреса интересных событий. Финал завтра. С четверга в Барнауле пройдут матчи финала Кубка Алтая...

Вперед — динамовцы. 90 минут игры принесли каждой команде по очку. Очередной матч команды «Титан»...

Победа за студентами. Закончились игры на первенство Барнаула по волейболу среди команд 1 группы...

Соревнуются легкоатлеты. В упорной борьбе проходит соревнование на первенство краевого центра по легкой атлетике...

ТИПОГРАФИЯ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» ПРИГЛАШАЕТ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК...